

a drugi ugarskim grbom. Dojedini listovi lovorike spominju pobjede, što ih je izvježila vojska pod vodstvom nadvojvode Fridriha.

Iza ovoga uznositoga poklonstva vojske za svoga vohovnoga ratnoga gospodara i svog prijašnjega vrhovnoga zapovjednika slijedila je promocija jedanaestorice živih i jednoga megjutim preminuloga junaka na vitezove reda Marije Terezije.

U sat poslije podne bio je obiteljski doručak i maršalski doručak, kod kojega su bili na okupu feldmaršali, vitezovi Terezijina reda i pratnja cesara i cesarice.

Rogjendan Njeg. Veličanstva.

Zdravica poklisara u Berlinu.

BERLIN, 18. Prigodom jučerašnjeg carskog rogdendana austro-ugarski poklisar primio je austro-ugarsku koloniju, te je u poklonstvenom govoru naglasio, kako car kao posvećeni baština čuva i goji preuzeti savez s Njemačkom, koji se je i u najteže doba, usprkos nepovoljnoj političkoj konstelaciji, pokazao kao pouzdana obrana našega posjeda. Poklisar je istakao, kako nastojanja protivnika, da rastave Njemačku i Austriju-Ugarsku, nijesu uspjela. Onda su pokušali, da to postignu neizravnim putem, sijući razdor među narodima monarhije, proti dinastiji, kako bi je oslabili i time željeli spoj saveza rasklimali. Pri tom otvorili borbu proti onom spoju, koji okuplja zajednički sve narode monarhije, proti dinastiji, ali utaman. Da unutar zidina stare zgrade treba ko-ješta urediti, to znamo mi svi; ali će vodeći državni voditi računa o svim opravdanim željama pojedinih naroda, kako bi se oni svi i dalje mogli nesmetano razvijati u miru i jedan pokraj drugoga cvasti u okviru stare i časte habsburške monarhije. Njzinu otpornu snagu mi smo mogli pravo da upoznamo kroz prošle četiri ratne godine, te vjerujemo u slavu joj budućnost. Govornik je završio zaželivši svaku sreću caru i carskom domu.

Poklonstveno ođaslanstvo grada Praga.

DRAG, 18. Drije podneva došla je deputacija općinskog zastupstva grada Praga pod vodstvom gradskog načelnika kod namjesnika, da povodom rogdendana careva dađe izraza osjećajima ođaslanstva praškog građanstva prema vladaru. U govoru izjavio je načelnik, da vjera u konačnu pobjedu, dobra, kao i sigurna nada u zaštitu vladara dopušta njegovim narodima da izdrže i da uloze sve sile za konačnu pobjedu. Zaključio je s molbom, da bi se podnijele čestitke građanstva pred podnožje prijestolja.

U odgovoru naglasio je namjesnik, da je svem pučanstvu dobro poznato, da vladar posvećuje najplemenitija svoja nastojanja jedinom cilju, da čim prije moguće donese mir ođanim mu narodima. Došlo je njegovo srce vrlo uzbuđeno bolima što ih je dugotrajni rat zadao svem pučanstvu, car preduzima sve, da ublaži tešku sudbinu naroda. Mi se možemo s pravom nadati, da će on skoro donijeti narodima opet blagodat mira. Namjesnik je zatim govorio o opskrbnim prilikama.

Proslava rogdendana Cesara Karla u Rusiji.

MOSKVA, 18. Nakon prekida od pet godina, svetkovan je prvi put u svojoj Rusiji rogdendan cesara Karla. U svečanosti učestvovala su glavice ovdješnjih austro-ugarskih ureda, mnogi zarobljeni oficiri i zastupništvo poljske kolonije. Svečanost proteče sjajno. Mohilevski nadbiskup odsluži misu i spomenu u svom govoru miroljubivog vladara.

Parlamentarne vijesti. Pročelnička konferencija.

BEČ, 20. Financijski odbor Zastupničke Kuće sazvan je sa 10. septembra. «Slavische Korrespondenz» javlja, da će predsjednik Zastupničke Kuće Gross sazvati za prvih dana septembra pročelničku konferenciju, da se dogovore za prethodno i jesensko zasjedanje.

čitam baš danas u jednom poznatom zagrebačkom dnevniku. To je hrvatski «Sprachgefühl»!

Dulcis in fundo. Ne čemo da diramo u osinjak, u naš pravnički jezik. Poznato je, da se na to tuže svi narodi, pa opet pravnici su u najgorem slučaju ipak nužno zlo, bez njih država i društvo ne može biti. No njihov jezik pokazuje, da oni porode sve svoje više kulture mnogo ne mare za književnost i književni jezik. To vrijeđi napose za odvjetnike, koji u hrvatskom saboru gospoduju, oni su načelnici većih gradova i javni bilježnici. Pa ipak se vrlo rijetki bave oko književnosti, a vrlo ih je malo pa da čitaju književne listove. Otuda dolazi i nepoznavanje jezičnih tančina. Katkada završim u zagrebački «Mjesecnik». U sv. 12. od prošle godine nagioh na str. 649. člančić: «Vanredno unapređenje činovnika uz priuzdržanje ranga mimoigjenima». Ovdje se sretamo s riječima: mimoigjen, mimoigjeni činovnik, a u akađ. rječniku dolazi iz novijih pravničkih književnosti «mimoigjenje zakona» (Umgehung des Gesetzes), dok bi imalo ono prvo značiti «preskoti» koga u službi.

Poznat i Istranin Voltigji, koji nije nikada znao dobro hrvatski, mogao je u svom rječniku upotrebljavati «ibenje» (idem), u Vuka i Broza nalazimo «mimoigjen», nemoguće, kada onaj, koji ga upotrebljava, osjeća svoj jezik. Tu i ne treba znati gramatike, već osjećati duh jezika. Pa dosta.

I ja svršavam s Markom Carem, da su krivi nazatku književnog jezika u vrijeme rata naši — novinari. Što se jezika tiče, oni podivljaše.

Ne mora biti svaki pisac filolog, no od svakoga se književnika iste, da pozna gramatiku i rječnik jezika, da te knjige imade uvijek na stolu pa da traži u njima savjeta u sumnjivim slučajevima. Ne treba da si obični književnik razbija glavu čija je podrijetlom fraza: Das Bett hüten, garber le lit (u privatnom razgovoru čuo sam od kajkavca i: čuvati postelju); maltraiter, maltrattare, mishandeln, zlostavljati; impot, imposta, namet; entreprendre, unternehmen, poduzeti; außegetigt, dispoße, raspoložen i t. d.; no bolji književnik imao bi češće zaviriti i u stilistiku pa znati glavna načela o upotrebi barbarizama. To vrijeđi osobito za nas, koji nijesmo rođeni štokavci, a među njima i ne živimo.

Sastanak u Ljubljani.

LJUBLJANA, 18. Jučer se je ovdje obdržavala konstituirajuća skupština Slovenskog Narodnog Vijeća. Dovodom toga došli su kao gosti mnogi češki i poljski zastupnici.

Iz izvještaja zagrebačkih «Novina» doznajemo, da su tamo bili iz Dalmacije d.r. Krstelj, d.r. M. Drinković i d.r. Grisogono, i da Dalmacija formalno ne pristupa «Narodnom savjetu», jer je njezinim delegatima radi neobičnih prometnih poteškoća nemoguće doći redovito na sjednice «N. S.», no suglasno se riješilo, da će se u svim pitanjima poslućati u sporazumu s dalmatinskim članovima odbora dalm. stranaka, te ostati s Dalmacijom u stalnoj vezi.

ENTENTA I RUSIJA.

Sjedinjene Države prekinule diplomatske veze s boljševicima.

AMSTERDAM, 18. Kako ovdješnji listovi javljaju, izvješćuju «Times» iz Washingtona: Sjedinjene su države prekinule sve odnose prema boljševičkoj vladi. Državni je departement u Washingtonu primio više telegrama američkoga generalnoga konzula, koji izvješćuje, da je Ljening dne 30. jula u službeno skupštini sovjeta ponovno izjavio, da se ruska vlada nalazi u ratnom stanju sa saveznicima. Čičerin mu je saopćio, da je Ljening dao svoje izjave u tajnoj skupštini sovjeta, te obećao, da se ne će uznemirivati službeni zastupnici saveznika. Unatoč tomu su uapšeni francuski i engleski generalni konzul, kao i njihovo osoblje, te tek sutradan pušteni na slobodu posredovanjem švedskoga generalnoga konzula. Čičerin je tada izjavio, da sovjetska vlada ne će im dopustiti odlazak, koji je prije bio dopušten, te da će internirati građanske podanike: entente kao taoce za zatvorene članove sovjeta, u krajevima, što su ih zaposjeli saveznici. Generalni konzul Doole odvratio je na to, da se podanici savezničkih zemalja ne će dati tim zastrašiti, pa će ovaj novi sistem nasilnih mjera imati jedino posljedicu, da će članovi sovjetske vlade biti lično poradi toga pozvani na odgovornost.

Opsadno stanje u Vladivostoku.

LONDON, 18. Kako «Reuterov ured» doznaje, «Daily Mail» javlja iz Vladivostoka 13. o. mj.: Opsadno je stanje proglašeno poradi tajne skupštine boljševičkih komunista, u kojoj je prihvaćen zaključak, kojim se zahtijeva, da se puste na slobodu boljševički voje, koje su zatvorili saveznici. U zaključku se nadalje prijeli, ako se ne ispuni ovaj zahtjev, da će se provaliti u tamnice i demonstrante opskrbiti oružjem i potrebnim eksplozivnim tvarima, da se uzmogau dići u zrak javne zgrade i odstraniti naoružani odjeli. Nadalje je zaključeno, da se uapsi sibirski vlada, kad se bude puštilo na slobodu general Horvat. — «Times» doznaje iz Tokia, da su francuske čete stigle u Nikolsk.

Sovjetska će vlada navijestiti ententi rat.

BERLIN, 18. «Lokal-Anzeiger» javlja iz Kopenhagena, da «Pravda» donosi, da će ruska vlada objaviti rat ententi. Ujedno će sovjetska vlada objaviti proglaš na narod, u kojem veli: Položaj Rusije je uzdrman. Rusija će morati da stupi u rat i stoga se mora vladino sjedište premjestiti u neopasno mjesto. Takovim izabran je Kronstadt. Učinjene su sve potrebite pripreme za vladino preseljenje. — «Vossische Zeitung» javlja pak iz puzdanog vrela, da je generalni tajnik sovjetske vlade Urevič izjavio, da je položaj sovjetske vlade ozbiljan, ali nije bez nade. Propagandu protiv vlade tjera francuska vojna misija i engleski diplomatski poslovođa. No sovjetska je vlada čvrsto odlučila, da silom uguši sve pokrete.

Sovjetske čete potukle Engleze kod Arhangjelska.

STOCKHOLM, 20. Ovdješnji boljševički organ «Felkets Dagblad Politiken» doznaje preko megiunarodnog socialističkog odbora u Moskvi, da su sovjetske čete potukle engleski zapremni zbor kod Arhangjelska te odnijele veliku pobjedu; one potukuše neprijatelja i na Donu te napreduju pobjednički.

Pregovori o miru izmegju Rusije i Ukrajine.

KIJEV, 18. Ukrajinska je delegacija za mir u posljednjoj sjednici uručila političkomu povjerenstvu za razgraničenje notu u kojoj se veli: Budući da je donsko područje na osnovu prava samoodregjenja proglasilo svoju neovisnost, koju je priznala Ukrajina, može ukrajinska mirovna delegacija raspavljati samo o odregjenju granica od jezera Vigonovskaje do Novohoperska, pa ga bezodvlačno pozivlje, da konačno odredi granice. Dredsjedatelj ruske delegacije za mir izjavio je, da će tek kasnije moći konačno odgovoriti, pa je zamolio, da se do tada obustavi rad svih povjerenstva. Tajnik je ruske delegacije za mir saopćio zastupnicima štampe, da se izjava Rakovskoga ne može smatrati prelomom mirovnih pregovora.

Engleski povjerenik za Sibir ide u Vladivostok.

LONDON, 19. (Reuter). Sir Charles Elliot, dojakovljevi upravitelj sveučilišta u Hongkongu, nekad u diplomatskoj službi, imenovan je za opunomoćenog vladinog povjerenika u Sibiru; skorih dana kreće u Vladivostok.

Na skrajnjem Istoku.

VLADIVOSTOK, 20. Agencija Reuter javlja iz Nikolejvskog: Na rijeci Amuru iskrcao se odjeljak japanskih četa da brani japansko pučanstvo. Jedan žestok okršaj izmegju Čeha i Boljševika na fronti na Usuriji svrši tim, da su se češke predstraže povukle.

Nemiri u Japanu.

AMSTERDAM, 19. Po vijesti Agencije Reuter iz Osake dana 14. o. m. nemiri u Japanu radi riža postashe tako ozbiljni, da su se skoro u svakom ovcem gradu morali upotrebiti vojnici. U više mjesta čete se poslućuju oružjem. U Kobe pokretaji nemira izgorješe zgradu društva Suzuki i lista «Kobe-Shimbeni»; policija nije mogla da nadjača bijesnu svjetinu. U Nagoji uzrujano mnoštvo

zapali dućane prodavača riža. U Tokiu porazbijani su dućanski prozori; policija je morala da čuva mostove, javne bašče i stanove ministara. Opozicija okrivljuje vladu, da je izazvala sadašnje stanje te se sprema na vojnu protiv vlade.

AMSTERDAM, 20. Po jednim ovdješnjim novinama javljaju iz Tokija, da su nemiri u Osaki bili ozbiljniji nego li u Kobe. U Osaki navalishe na magaze riža i porušishe tramvajska kola. Četiri pjesačke i konjičke satnije uspostavishe red. U Tokiu obalila se nešto cijena riža.

Ustrojenje vaticanske nuncijature u Pekingu.

CHIASSO, 17. «Osservatore Romano» potvrđuje vijest lista «Italia» o ustrojenju vaticanske nuncijature u Pekingu, primjećujući, da je inicijativa za imenovanje kineskog poslanika kod Vatikana i nuncija u Pekingu potekla od kineske vlade, a ne od Vatikana.

Rijeka Kanton nabujala. Velike žrtve od poplave.

HONGKONG, 20. (Reuter). Rijeka Kanton nabujala; 5000 duša osta bez krova; 250.000 duša bez hrane. Amerikanski Crveni Križ zasad pritječe u pomoć.

Potonuli engleski razbijači.

LONDON, 18. (Reuter). Admiralstvo javlja, da su dana 15. o. m. dva engleska razbijača udarila o minu te potonula. Izgubi se 26 momaka; po svoj prilici da su poginuli od eksplozije ili se utopili; jedan je podlegao ranama.

Potopljena francuska krstarica.

PARIZ, 18. (Havas). Dana 7. o. m. podmornica potopi staru krstaricu «Dupetit Thouars». Amerikanski razbijači spasiše topce. Trinaest je ljudi nestalo.

«Dupetit-Thouars» oklopljena krstarica rimuta g. 1901. duga m. 138, široka m. 19, tonuće m. 7.5, razmjestaš ton. 9517, pokretna snaga označ. konjskih sila, 22.000, brzina 22 milja.

Topovi: 2 od cm. 19,4/45 unutarnjeg promjera, 8 od 16,4/45 cm. un. prom., 4 od 14/45 cm. un. prom., 2 sprave za lanciranje torpeda.

Oklop: pojasni mm. 155, oklop baterija teške artil. mm. 200.

Spremišta sadržavaju 1000/1000 tona ugljena.

Poincaré udijelio Haighu vojničku kolajnu.

LONDON, 18. Zastupatelj Agencije Reuter kod engleske vojske javlja žicom: u Francusku: Poincaré je posjetio engleski glavni stan i udijelio feldmaršalu Haighu vojničku kolajnu.

Tko je kriv smrti putnika «Lusitanie».

STOCKHOLM, 20. «Aftenbladet» javlja, da je iz parnice spašenih putnika protiv Cunard-Linije ispalo, da je «Lusitanie» vozio municije, te da su nesreći krivi oni, koji na municijsku brod primiše putnike.

Izveštaj turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 18. Glavni stan, 17. o. m. Fronta u Palestini: Izvidnički zagoni odbijeni su sa velikim gubicima po neprijatelja.

Izveštaj bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 18. Glavni stan, 17. o. m.: Maćedonska fronta: Istočno od Vardara i južno od Doirana protjeramo vatrom skupine neprijateljske pješadije, koje su nastojale da se primaknu našoj zaštitnoj liniji. U dolini Strume patrolska nama povoljna djelatnost.

Naši Dopisi

Spljet, 16. augusta.

(Intronizacija presvij. biskupa d.ra Carića. — Rogjendan Njegova Veličanstva). U četvrtak, na Veliku Gospu, Spljet je slavio osobito slavlje: svečanu intronizaciju presvij. biskupa d.ra Carića. Već ranim jutrom kuće se okitise zastavama i sagovima; sva je obala bila divno nakičena, po uglova vima visjele su pjesme i prigodni sastavci u počast novome biskupu. U 8 sati biskup dr Carić uputi se u crkvu sv. Križa, gdje je slušao sv. misu. Za to se vrijeme gradsko svjetovno i redovno svećenstvo sakupilo u stolnoj crkvi, te se u 9 sati uputilo, sa kapitolom stolne crkve na čelu, k crkvi sv. Križa po svoga nastpastira.

Procesija se uputi niz obalu u grad. Novi je biskup stupao pod baldakinom. Predstavnici svijui mjesnih vlasti i razna zastupstva čekala su novoga biskupa na trgu sv. Duje i pred stolnom crkvom. Oko 9 sati i 3/4, presv. biskup ugje u katedralu, gdje je otpjevan svečani «Te Deum». S propovijedaonice bi pročitana puku previšana odluka imenovanja i papinski breve. Poslije toga stupi pred svčara vikar biskupije, biskup Dalunko, i pozdravi ga srdačnom dobrodošlicom, te svećenstvo prikaza «obsequium» novome pastiru. Tad je započela velika pontifikalna misa. Crkva je bila dupkom puna svijeta. Poslije evangelija novi je pastir izrekao prvu besjedu svojoj pastvi. Drogovorio je iz srca, krasno jezgrovito za vjeru, za ljubav iskrijuju i dobroćinstva; naglasio je i potrebu gradnje nove katedrale. Homiliju je izrekao hrvatski, izjavom da će za one koji ne znaju hrvatski govoriti u drugoj prigodi talijanski.

Nakon toga nastavljena je sveta misa na kraju koje je biskup udijelio prisutnome puku svečani papin blagoslov.

Nakon mise presvijetli biskup pogje u svoje dvore, gdje je primio poklone predstavnika vlasti, vojništva, škole, ustanova, župnike s bratovštinama Luća, Varoša i grada.

Mješte svečanog objeda u biskupskoj palači, sirotinja, koja dobiva besplatne objede u pućkim kuhinjama, imala je taj dan besplatno i obrok sa začinom; udijeljena je pripomoć za bolji objed djeci i zaklonjenicima u dva obrtna zakloništa Martinis-Marchi, u tri dječista (Mangjer, de Marchi, sv. Ane), sirotinjskom vječju, u sklioništu društva gospogja za zaštitu djece i u ubožnici staraca i starica.

Poslije podne u 7 sati bila je procesija iz stolne crkve do svetišta u Dojišanu, kojoj je takogjer prisustvoval biskup.

Previšnji rogdendan proslavljen je u Spljetu najsvječanije. Ujutro bila je sv. misa na obali pod vedrim nebom. Vrijeme krasno. Bila je cijela mjesna pasada sa muzikom.

Sv. misu otslužio je mons. Ivanšević. Prisustvovali su presvijetli biskup dr. Carić sa mons. A. Matasom, zapovjednik mjesne posade pl. Halslener i cijeli oficirski zbor, namj. savjetnik upravitelj kot. poglavarstva Lana, germanski podkonsuo Glavašević, više gospogja. Preko cijele mise učestvovala je masa svijeta. Vojska je zatim vrlo lijepo deflovala pred komandantom pukovnikom pl. Halslenerom.

U 10 sati-bila je pontifikalna služba u katedrali; učestvovali su predstavnici svijui vlasti i dosta graganstva.

Biskup dr. Carić izrekao je značajnu propovijed o autoritetu i slobodi sa gledišta kršćanskoga, punu ozbiljnih misli. U govoru je istaknuo i ličnost uzvišenog nam Vladara koji je toliko radio za mir usred rata. Spomenuo je, da je iz carevih riječi mogao da razabere, da on čezne za općim mirom i za mirom u monarhiji, ali da se tome protivie izvanjske i unutrašnje sile. Svakako želja je Cesara i Cesarice, da svi narodi budu potpuno zadovoljni. Biskupova propovijed jako je omiljela svakome.

Drije podne bila je molitva za Njeg. Veličanstvo u izraelskoj bogomolji.

U večer glazba okolo grada i na obali. U 8 sati i pō bilo je kod biskupa dr. Carića sijelo, na koje su bili pozvani predstavnici vlasti i korporacija. Domaćin je nazdravio papi i cesaru kao herojima mira.

DALMATINSKE VIJESTI

N. P. gosp. Namjesnik grof Attems

krenuo je u nedjelju u jutro iz Zadra, preko Rijeke, put Beča, na dopusti.

Previšnje odlikovanje.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo previšnjim rješenjem 7. augusta o. g. premilostivo uđostojilo podijeliti honor. konzulu od pers. D.r. Dušanu Tončiću pl. Sorinjskome red željezne krune trećeg razreda uz oprost od pristojbina.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo previšnjim rješenjem 12. augusta o. g. premilostivo uđostojilo podijeliti poštanskom majstoru Petru Eraku u Veljojuci ratni krst za gragjanske zasluge trećeg razreda.

Kotarski šumar u Ercegovome Alired Rossi bje odlikovan ratnim krstom za civilne zasluge IV. razreda.

Priznanje.

Na temelju previšnjeg ovlaštenja podijelio je ministar za financije kontroloru austro-ugarske banke u Zadrū Karlu Klimentu priznanicu za osobito patriotski djelovanje u promicanju ratnih zajmova za svjetskog rata.

Promocija.

Ministar poljođeljstva promaknuo je tehničkog pristava Iliju Bošnjaka u VIII. razred čina.

Vojna imenovanja.

Pitomci tehničke vojne akademije-pionirskog tečaja u Hainburgu Vitomir Tocilj i Nikola Ledwinka bili su imenovani poručnicima, prvi kod saper. bataljona br. 34., a drugi kod saper. bat. br. 42. — te pitomac akademije Frana Josipa u Beču Guido Medin, kod 23. str. puk. — i to rangom dana 1. septembra 1917.

Premještaji.

Premješteni su ovi namjesništveni konceptisti: Boško Dražić iz Makarske na kot. poglavarstvo u Kninu, Vicko Vlatković iz Imetskoga na kot. poglavarstvo u Makarskoj, Šimun Urlič iz Supetra na kotarsko poglavarstvo u Šibeniku a Fridrih Menac iz Knina na kotarsko poglavarstvo u Supetru.

Primljeni u političku službu.

Namjesnik dalmatinski primio je u konceptnu vježbu političke administrativne službe svršene pravnike d.ra Tomu Machiedo i Šimuna Katalinića i odredio da za sada prvi služi kod Namjesništva, a drugi kod kotarskog poglavarstva u Makarskoj.

Svečana predaja diplome počasnog gragjanstva grada Zagreba d.ru Šimi Mazzuri.

U subotu svečanom je načinom predana diploma počasnog gragjanstva grada Zagreba našem domorođocu d.ru Šimi Mazzuri. Diplomom je ukusno izradio poznati stručnjak za te stvari prof. Branko Senoa na pergameni. U diplomu se spominju zasluge najnovijeg počasnog gragjanina i zaključak gradskog zastupstva od 7 lipnja o njegovim zaslugama.

Afera dr. Jelića riješena.

«Zagreb. koresp.» javlja: Na prijedlog kr. drž. odvjetništva, kr. sudbeni stol svojim zaključkom od 2. srpnja o. g. br. 360 obustavio je kazneni postupak protiv d.ra L. Jelića, pozivajuć se na § 83. k. p. da ne nalazi razloga, da se prugim nastavi. Odatle slijedi, da pred izvidima nije bila ispostavljena ni jedna činjenica, koja bi bila potpadala pod uđar kaz. zak. Tako je ova afera koja je bila prošle zime toliko razvikana, konačno riješena tako, te je sudbeno utvrđeno, da je dr. Jelić bio tek žrtva potvore.

Vjenčanje.

Prošaste se nedjelje vjenčao gosp. d.r. Albert Botteri okulist, primarni liječnik deželne bolnice u Ljubljani s dražesnom gospogicom Vidom Sritof. Odićnim mladencima i naša čestitanja.

U Spljetu, na 15. o. m. g. Mirko Grgić vjenčao se sa dražesnom g.com Korinom Macchiedo. Čestitamo.

...bila je procesija iz
...Dojšanu, kojoj je ta-

...slavljen je u Spljetu
...misa na obali pod
...asno. Bila je cijela

...ons. Ivanišević. Drip
...dr. Carić sa mons.
...ne posade pl. Halse-
...amj. savjetnik upra-
...a, germanski pod-
...spojja. Preko cijele

...eta. Vojska je zatim
...komandantom pukov-

...kalna služba u ka-
...stavnicu sviju vlasti

...o je značajnu pro-
...a gledišta kršćan-
...l govoru je istaknuo
...udara koji je toliko

...omenuje, da je iz
...abere, da on čezne
...u monarhiji, ali da
...nutrašnje sile. Sva-
...rice, da svi narodi

...iskupova propovijed

...litva za Njeg. Veli-
...ada i na obali.

...biskupa dr. Carića
...i predstavnici vlasti
...dravio papi i cesaru

VIJESTI

...grof Attems
...Zadra, preko Rijeke,

...vanje.
...ostolsko Veličanstvo
...o. g. premilostivo
...zulu ad pers. Dr. Du-
...red željezne krune
...stojbina.

...ostolsko Veličanstvo
...a o. g. premilostivo
...majstoru Petru Eraku
...nske zasluge trećeg

...ostolsko Veličanstvo
...a o. g. premilostivo
...majstoru Petru Eraku
...nske zasluge trećeg

...ovome Alfiredo Rossi
...civilne zasluge IV.

...laštenja podijelio je
...ustro-ugarske banke
...nicu za osobito pa-
...ratnih zbjomova za

...maknuo je tehničkog
...razred čina.

...nja.
...kademije-pionirskog
...i Nikola Ledwinka
...prvi kod soper. ba-
...er. bat. br. 42. -- te
...u Beču Guido Medin,
...dana 1. septembra

...ništvenih konceptisi:
...kot. poglavarstvo u
...tskoga na kot. po-
...Orčić iz Supetra na
...u a Friderih Menac
...vo u Supetru.

...u službu.
...io je u konceptnu
...službu svršene pra-
...Šimuna Katalinčić
...služi kod Namje-
...poglavarstva u Ma-

...časnog gragjan-
...šimi Prazuri.
...nim meždana di-
...da Zagreba našem
...Diplomu je ukusno
...tvoriti prof. Branko
...se spominju za-
...janina i zaključak
...a o njegovim za-

...ešena.
...a prijedlog kr. drž.
...jim zaključkom od
...kazneni postupak
...na § 83. k. p. da
...n nastavi. Odatle
...la ispostavljena ni
...pripadala pod udar
...je bila prošle
...ješena tako, te je
...čelić bio tek žrtva

...gosp. dr. Albert
...deželne bolnice u
...in Vidom Sritof-
...tanja.

...mirko Grgić vjen-
...trinom Macchieo.

Javna dražba konja.

Ratno ministarstvo javlja da su uzeti u zakup spasiaci, na kojima će se oporavljati konji, koji su sa polja, ili iz zalegja, ili iz konjarskih bolnica poslani da se na dražbi prodavaju. Budući da će ovi konji dolaziti na dražbu bolje tujeni, to spomenuto ministarstvo javlja, da se više neće davati konji kao naknada za one koji su na dražbi nabavljeni pa su za tri mjeseca uginuli ili ih se moralo ubiti, jedino se ti naknadni konji mogu davati onima, koji su slabe i zbog toga propale konje na dražbi nabavili prije 1. augusta o. g.

Srđobolja u Hvaru.

U ovoj se vrijeme pojavila u Hvaru srđobolja sa neobičnom žestinom. Ipak se je našli da će oštro provedbom zdravstveno-redarstvenih mjera, ustanovljenih intervencijom bakterijologa dra Neumann i tačnim opsluživanjem sa strane hvarskog gragjanstva naredaba izdatih od zdravstvene vlasti poći za rukom uspješno suzbiti ovu nemilu bolest.

Kako izvješćuje kotarsko poglavarstvo u Hvaru, iz matica umrlih proizlazi, da je od početka ove godine do 8 ovog mjeseca umrlo u grabu Hvaru 49 osoba. Od ovih preminulo je od srđobolje 9; a baš u ožujku 1, u srpnju 5, a u kolovozu 3; od tuberkuloze 12, od starosti 8, od drugih bolesti 20.

Prvi se slučaj srđobolje pojavio na 20 ožujka, te je do 8 ovog mjeseca prijavljeno i liječnički ustanovljeno ukupno 84 slučaja.

Dalmatinska djeca u Hrvatskoj.

U petak je stiglo u Zagreb 50 djece iz okolice Spljeta i Zadra, a u nedjelju dolazi 50 djece u Sunju, i to preko Knina i Prijedora.

U subotu u jutro je otputovalo šestoro djece iz šestanovca na prehranu u Hrvatsku. Pridružilo im se 1 djeteta u Kaštel-Staromu, 19 u Lečevici, 6 u Prgometu, a 1 u Perkočiću. Prati ih učitelj Marasović i učiteljica Carić.

Javljaju iz Dubrovnika: Ovih dana otputovat će prvo 12 siročadi na prehranu u Hrvatsku. Prati ih O. Jurčić.

Collegium Ragusinum.

Kako «Prava Crvena Hrvatska» doznaje, posebni je odbor gragjana sa općinskim upraviteljem g. Ivom pl. Cega na čelu, upravio molbu č. k. vojnoj vlasti, da bi ustupila, pa bilo i privremeno, stari Collegium Ragusinum za odgojni zavod, u kojem bi se učila u raznim zanatima mladošt iz kojih dolaze dubrovačkog kotara.

Zgrada je prazna, a u svoje vrijeme bilo je rečeno, da po sudu kompetentnih faktora i ne odgovara svrsi, za koju je u zadnje vrijeme bila namijenjena.

Poštanske vijesti.

Poljski privatni paketni poštanski saobraćaj obustavljen je za poljske poštanske urede: 248, 438, 527, 618 i 639.

Iskazaž

o dobrovoljnim prinosima od stranaka kod ovog poglavarstva u Hvaru prigodom izdanja putnih isprava na korist fonda «ratna skrb»:

Salata Mate, Pitve kr. 16 — Sažunčić Santo, Vrboška 2 — Serafin vit. Topić, Vis 15.68 — Idem 15.12 — Carić Jakov pok. Marina, Svirče 1 — Dančević Ante, Jelsa 1.84 — Ružević Bartul i Petar, Jelsa 2.88 — Božićević Marko pok. Jure, Vrboška 1 — Miličić Ivan pok. Ivana, Brusje 1 — Carić Ivan pok. Jakova, Svirče 1.80 — Miličić Jurka kćer Luke, Brusje 1 — Slavić Šimun, Simunov, Vis 5.36 — Mardešić Niko, Vis 1.52 — Mardešić Franjo, Vis 1.80 — Prof. Don Ivan Kasanović, Hvar 2 — Hraste Bačica i Doma Panol, Brusje 2 — O. Pijo Maroević, Starigrad — 30 — Prof. Niko Moscatello, Dol 4.84 — Gabelić Ljubiča, Vrboška 1 — Gabelić Tereza Vrboška 1 — Caratan ud. Ante, Pitve 1.68 — Zanković Paval, Jelsa 8.16 — Mardešić Adele, Vis 2.16 — Marasović Ružica, Vis 11.20 — Braoanović Petar p. Gaja, Vis 11.20 — Devlahović Ante pok. Vicka, Starigrad 3.96 — Tabak Ante Jurjev, Pitve 4.96 — Ivanišević Perina pok. Ludviga, Starigrad 2.16 — Novak Filip, Hvar — 60 — Mate Božica trab. Uputi B. Sv. Nikole 10 — Novak Mate mlinar, Hvar 2 — Matijašević Ante pok. Ante, Vis 4 — Bakotić Katica i Sulčić Toma, Starigrad 10.26 — Vranjican Dn. Dinko, Starigrad 1.54 — Bojanić Don Vicko, Vrsnik 11 — Ružević Bartul, Jelsa 12.92 — Kotoras Marin pok. Ante, Vrboška 14.16 — Božo Cvitanović i Kostanja Lavčević, Vrboška 1.80 — Bogdanović Niko, Starigrad 1.80 — Mardešić Jakov pok. Ante, Komiza 2 — Rosetia pl. Millinković, Vis 14.20 — Martinis Dr. Josip, Starigrad 3.60 — Benvenuti Gianina, Vis 1 — Bervaldi Ante pok. Ante, Starigrad 3 — Petrić Josip pok. Andrije, Selca 1 — Fredotović Marko Lukin, Vrbani 1 — Mardešić Lukica žena Luke, Komiza 1 — Kutić Mate pok. Ante, Komiza 1 — Božićević Franjo Petar, Svirče 1 — O. P. Maroević, Starigrad 1 — Kargotić Stjepan Ivanov, Vis 23.50 — Tabak Ante Jurjev, Pitve 4 — Hraste Mate, Brusje 1 — Pertot Marija žena Andrije, Komiza 1 — Felluga Jakobina, Komiza 1 — Zanimović Marko, Starigrad 14.84 — Frančević Milan, Sućuraj 10.96 — Mardešić Lukre, Komiza 1 — Palarić Prošper, Brusje 3.36 — Hulić Pavica ud. Mate, Bogomolje 1.50 — Hailo Lucija, Brusje 1.02 — Usmiani Anka, Komiza 1.28 — Tudor Ivan, Grablje 1 — Zamberlin Ivan, Komiza 1 — Novak Juraj, Jelsa 1 — Mardešić Franjo, Vis 1.36 — Marković Antica, Vis 1.96 — Topić vitez Serafin, Vis 3.56 — Marin Jurčić mesar, Hvar 20 — Marchi Nikola, Hvar 20 — Ivanišević Luka, Jelsa 9.80 — Mardešić Marija Antunova, Vis 4.96 — Santić Ivan pok. Vukica, Svirče 1.34 — Martinis Petar pok. Mladenca, Komiza 11.18 — Novak Ivan pok. Jakova, Starigrad 1 — Novak Mate mlinar, Hvar 2 — Vojković Nikola pok. Petra, Vis 1 — Svičarević Nikola pok. Grgura, Vis 1 — Jurinović Marica Vickova, Vis 1.38 — Hraste Marijana, Brusje 2.26 — Rossini Juraj, Starigrad 6.40 — Buratović Marija ud. pok. Ante, Vrbani 5.46 — Pribacić Ante Bartulov, Komiza 3 — Fredotović Marko, Vrbani 1.54 — Boman Mila, Starigrad 5.76 — Carić Mate, Vrsnik 20 — Gamulin Bartul i Lucija, Jelsa 3.74 — Don Petar Duboković, Pitve 10.72 — Topić Jurko, Vis 18.56 — Kutnjak Honorija i Johana Levar, Vis 14.86 — Petrić Vicko, Selca 1 — 50 — Martinis Petar, Komiza 2.28 — Aviani, Starigrad 23.18 — Antičević Petar Antin, Pitve 20 — Kuliš Jakov, Komiza 23.18 — Carić Jakov pok. Marina, Svirče 1 — Kastigar Antica, Vis — 72 — Ilić Serafin Ivan i Kata, Vis 9.90 — Marinković Palmira, Komiza 6.74 — Miličić Jurka i Nedjeljka, Brusje 6.62 — Drinković Marin, Jelsa 15.18 — Bojanić Ante trgovac vina, Vrboška 16.36 — Frančević Milan, Sućuraj 3.56 — Marinković Ivan Rajmund, Komiza 3.86 — Mardešić Kata i Artemisija, Vis 27.48 — Politeo Baldasar, Starigrad 5.36 — Farčić O. Augustin, Starigrad 1.64 — Ilić Franz Starigrad 11.68 — Brunetti Giovanna, Komiza 1 — Ljubičić Mate Dinkov, Vrbani 14.52 — Mardešić Ante pok. Kuzme, Vis 21.96 — Tabak Ivan Jurjev, Pitve 22.12 — Fredotović Marko 1 — Siminiati Bonaventura, Vis 1 — Pijuckan Ante pok. Inacija, Sućuraj 1 — Dujmović Jakov, Hvar 22.02 — Ruljančić Ivan pok. Marka, Vis 15.46 — Posinković Jakov, Dol 15.08 — Frančević Stipan Antunov, Svirče 15.48 — Carić Juraj Ivanov, Svirče 11.04 — Carić Šimun pok. Ante, Svirče 15.30 — Jeličić Stipan pok. Stipana, Brusje 5.54 — Jurčić Marin mesar, Hvar 20 — Slavić Sime, Vis 5.82 — Bracanović Cvjetko pok. Sime, Hvar 2.81 — Petrić Josip pok. Andrije, Selca 24.84 — Carić Andrija pok. Tome, Vrboška 21.88 — Stanojević Ivan Antin, Jelsa 15.36 — Plenković Luka pok. Lovre i Marija, Svirče 15.10 — Plančić Milka, Starigrad 4.36 — Zanimović Vicko pok. Ante, Vis 1.14 — Carić Dobriča pok. Vicka, Svirče 5.68 — Miličić Mate pok. Bartula, Svirče 12.68 — P. T. Obitelj Giuppanovich da počasti uspomenu blagopoljnog T. roević, Hvar 10 — Radman Cecilja, Vis 3.36 — Siminiati Marija, Vis 1 — Farolli Marija Vickova, Vis 5.36 — Godinović Jelsa kćer Ivana, Bogomolje 1.50 — Huličić Vice Stjepanova, Jelsa 5.44 — Dragančić Antica, Jelsa 5.44 — Frančević Petar, Sućuraj 1.10 — Grančin Vicko Matin, Komiza 25.66 — Cvitanović Ivan pok. Andrije, Vis 4.26 — Miloš Ivan, Dol 20.42 — Grabušić Vicko, Sv. Nedjelja — 74 — Mardešić Franjo, Vis 2.20 — Zanimović Katica Selca 10.32 — Santić Marica, Selca 10.32 — Hure Perinić Mandica, Brusje 5.46 — Budrović Lucija pok. Dinka, Grablje 2 — Dukić Lovro Vickov, Rudine 6.20 — Moškato Tabija i Šimun, Dol 11.66 — P. T. Obitelj Giuppanovich da počasti uspomenu blagopoljnog L. Machiedo 10 — P. T. Obitelj Giuppanovich da počasti uspomenu blag. I. Sambuk 10 — Mardešić Ante Lukin, Komiza 3.94 — P. T. Obitelj Giuppanovich da počasti uspomenu blag. D. Gazzari 10 — Radovani Martin Mihovilov, Jelsa 20 — Stjepan Miličić i Mihovilević Ante, Brusje — 70. — Ukupno K 1148.43.

Donosimo sasvim iznimno ovaj popis, jer u ovoj oskuđici prostora i papira, moramo ograničiti ovaka objavljivanja, koja, obično, malo goga interesuju. Danas čitimo ovaj izuzetak, jer smo otrag nekoliko nedjelja čitali u «Novo Dobro» neki otpras iz Hvara gdje se bijedil tamošnjeg upravitelja kotarskog Poglavarstva, da pri izdavanju putnih isprava traži samovoljno od putnika neku stanovitu svotu, za koju im ne izdaje namirnice. Kako se vidi, ne radi se o nikakvom samovoljnom globljenju, već o prostom opominjanju na patriotsku dužnost da se svakom prigodom štogod prinese za ratnu skrb. Svak da va koliko hoće, a u prinosima se vodi redoviti registar. Zašto pak hvarski dopisnik «N. D.» sakuplje ovakih prinosna nazivlje «nepodopštinom» i hoće da pobudi neke sumnje o tom sakupljanju, to je lako doključljivo; kako se pak ovo postupanje mora nazvati to ostavljamo štociocima da sude.

Zem. uređ c. k. austr. zaklade za vojne udovice i siročad te skrbu za djecu i mladež u Zadru.

Gosp. c. k. natporučnik Antun Storf i njegova supruga Santina rogi. Melonio u Brnu polož še je K 40. da počaste uspomenu blagopoljnog sestre Luigija Dellevedove rogi. Melonio i nećaka Šime Vukića kadetaspiranta preminulog u Osijeku.

Promet i trgovina.

Nove poštanske pristojbine.

Od 1. septembra 1918 ostaju na snagu nove poštanske pristojbine i to:

I. Obične listovne pošiljke bez označene vrijednosti:

1. Pisma: do 20 gr. 20 h. za svakih dajinih 20 gr. 5 h.
2. Dopisnice: za prostu poštansku dopisnicu ili svaki od dvaju djelova dvostruke dopisnice 10 h.
3. fiskalice: U saobraćaju sa Ugarskom, Bosnom i Hercegovinom i Njemačkom: do 50 gr. 5 h. do 100 gr. 11 h. za svakih dajinih 50 gr. više 3 h.
4. U ovozemnom saobraćaju ostaju i nadalje na snazi dojučašnje pristojbine.

II. Vrijednosna pisma.

1. Ovozemnom predana: U ovozemnom saobraćaju za svakih 300 kr., 10 h. (u ostalom se tarifa za zatvorena vrijednosna pisma ne mijenja).
2. Otvoreno predana: K pristojbini kao za jedno zatvoreno predano vrijednosno pismo nadodaje se polovica pristojbine od vrijednosti.

III. Paketi.

Frankovanje je obvezno: (za sada je u ovozemnom saobraćaju dozvoljena i nefrankovana predaja).

1. Paketi bez označene vrijednosti: a) u ovozemnom saobraćaju te sa U. i B. H.: Pristojbina od težina: 5 kg. 100 h., 10 kg. 220 h., 15 kg. 320 h., 20 kg. 420 h. b) u saobraćaju za Njemačku i to za pruske pokrajine Šlesku i Sasku, kraljevinu Saksu, thüringensku državu, vojvodinu Anhalt, veliku vojvodinu Barmen, hohenzollerove zemlje, kraljevinu Bavariku (izuzevši Rheinpfalz) i za kraljevinu Württemberg; paketi su podložni istim pristojbinama kao pod a).
2. Za ostalu Njemačku iznosi obična pristojbina od težine: 5 kg. 100 h., 10 kg. 260 h., 15 kg. 440 h., 20 kg. 620 h.
3. Povišena pristojbina od težine za opsežne pakete: 5 kg. 140 h., 10 kg. 320 h., 15 kg. 470 h., 20 kg. 620 h.
4. U saobraćaju za Njemačku i to za pruske pokrajine Šlesku i Sasku, kraljevinu Saksu, thüringensku državu, vojvodinu Anhalt, veliku vojvodinu Barmen, hohenzollerove zemlje, kraljevinu Bavariku (izuzevši Rheinpfalz) i za kraljevinu Württemberg; paketi su podložni istim pristojbinama kao pod a).
5. Za ostalu Njemačku iznosi obična pristojbina od težine: 5 kg. 100 h., 10 kg. 260 h., 15 kg. 440 h., 20 kg. 620 h.
6. Povišena pristojbina od težine za opsežne pakete: 5 kg. 140 h., 10 kg. 380 h., 15 kg. 650 h., 20 kg. 920 h.
7. Za pakete sa označenom vrijednosti iznosi pristojbina od vrijednosti i u ovozemnom saobraćaju za svakih 300 kr. 10 h.

IV. poštanske naputnice.

Pristojbina za obične poštanske naputnice iznaša u ovozemnom saobraćaju te sa U. B. H. i Nj. do 50 K., 25 h. za svakih dajinih 50 K. više 5 h.

V. položnice poštanskog štedioničkog ureda.

Ako se pri isplati poreza ili pristojbina zatraži ureduvana potvrda o isplati pismom, tad uplatilac valja da pri predaji plati 20 h.

VI. hitna dostava.

Pristojbina za hitnu dostavu iznaša na uži kotar hitne dostave: za jedan paket 1 K za svaku drugu pošiljku 50 h., a za širi kotar hitne dostave iznaša 2 K.

VII. Nuzgredne pristojbine pri razdaji.

A. Pri običnoj se dostavi pobire: a) za vrijednosno pismo sa označenom povrješnošću do 1000 kr. 10 h., preko 1000 kruna povisuje se ova pristojbina za svakih 1000 kr., ili započeti dio toga za 20 h. b) za paket bez označene vrijednosti ili sa označenom vrijednosti do 1000 kruna: 1. u mjestima

sa preko 50.000 stanovnika 50 h.; 2. U mjestima sa preko 10.000 stanovnika i u onim mjestima sa manjim brojem stanovnika, koja sačinjavaju sjedište erarskog pošt. ureda 30 h.; 3. u ostalim mjestima 20 h. Pri naznaci vrijednosti od preko 1000 kruna povisuje se pristojbina za 20 h., za svakih 1000 kr. ili započeti dio toga.

c) za iznos k jednoj poštanskoj naputnici ili isplatoj doznaci do 10 kruna 5 h., preko 10 kruna 20 h., preko 1000 kruna povisuje se pristojbina za 20 h., za svako 1000 kruna ili započeti dio od toga.

B. kod pristojbina za pridržaj podizanja mišljenja se samo pristojbina po komadu za pakete, što se imaju prizdati i ista se povisuje u mjestima navedenim pod A. b. 1. i 2. od 5 na 10 hl.

C. Pristojbina ocarinjenja iznaša:

- a) za listovne pošiljke opterećene carinskom pristojbinom 10 h.
- b) za pakete i vrijednosne kutije: 1. za mjesta preko 100.000 stanovnika 50 h.; 2. za ostala mjesta 25 h., ali su sa ovim pristojbinama pokriveni i troškovi dostave kod pošt. paketa (colis postaux).

B. Brzovajne pristojbine:

1. Od 1. se septembra pobire za svaku brzovajku osim brzovajne pristojbine po tarifi još dođatak od 20 h.
2. Brzovajke sa plaćenim odgovorom pobirati će se dođatak od 20 h. za odgovor u ovozemnom saobraćaju pri predaji prvotne brzovajke.
2. Pristojbina se za registriranje pokraćenih brzovajnih adresa povisuje od 40 K. na 50 K. godišnje.

Telefonske pristojbine.

Naredbom ministra trgovine od 3. augusta o. g. preinačuje se telefonski pristojbinski red sadržan u naredbi ministra trgovine od 23. septembra 1916.

Po toj naredbi kod centrala Spljet i Dubrovnik mijenjaju se predbrojničke pristojbine i to za nove predbrojničke od 1. septembra 1918 a za stare od 1. januara 1919. Ta će za pojedinački pripoi u Spljetu i Zadru iznašati 210 kruna godišnje, za polovicu društvenog pripoja 160 kruna za četvrtinu 120 kr. a za lađanski pripoi 120 kr.

Za Šibenik i Dubrovnik za pojedinački pripoi iznosiće 180 kr. a za lađanski 110 kr., a za sve druge telefonske centrale u pokrajini za pojedinački pripoi 160 kruna, a lađanski pripoi 100 kr.

Osim toga predbrojničke pristojbine za kućnu spoređnu stanicu iznosiće bez razlike mjesta kr. 80, 60 dočito 40, predbrojničke pristojbine za vanjske stanice kr. 80 i k tome dođatak za udaljenost, koji iznosi 8 kruna za svaki 100 metara ili ulomak od 100, najmanje pak 20 kr.

Književnost.

«Savremenik» za kolovoz o. g. izašao je ovih dana i nosi na čelu sveska «Djominje i pamćenja» prof. I. Miličevića od Jagjevođ 80-godišnjici.

Nakon ovog prigodnog članka slijedi čitav niz pjesama, među kojima se ističe Krležina «Badnja noć i Saloma», koju pjesnik označuje kao fragmenat iz svoga novog eposa «Smrt Ivana Preteče». Dalje se pripočuje pobulja pripovijest «Dunja» od U. Donadinija, dok dr. J. Cortellazzo raspravlja o problemu smrti povodom (Maeterlinckove knjige «La Mort», koja će doskora izaći u Zadru u hrvatskom prijevodu. Zrtim slijedi vanređno oblati feuilleton sa prigodnim i aktualnim materijalom sa svih kulturnih područja, koji će svi čitaoci ovoga književničkoga organa s velikim interesom pročitati.

Nove knjige.

Primili smo sa zahvalnošću: O. Petar Vlašić lektor na franjevačkom bogoslovnom učilištu u Dubrovniku. — Život Ljudski, ciklus propovijedi po Svetome Pismu. — Nakladom pisca.

U ovoj lijepoj knjižici je prikazan ljudski život po Svetomu Pismu. U obliku propovijedi predočene su razne faze ljudskoga života: djetinsko doba, mladost, muževlje doba, roditelji, obiteljski život, udovačko i staračko doba. O svakoj dobi kazano je, što se o njoj čita u Svetomu Pismu i koje su dužnosti pojedine dobi. Djelo je izišlo u Dubrovačkoj Hrvatskoj Tiskari u praktičnom formatu, u finom papiru, lijepim slovima. Zaprada kr. 3. Nabavlja se kod pisca (samostan Maie Braće) ili u dubrovačkim knjižarama.

Zadnji telegrami uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau

Izvjestaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 20. Službeno se javlja: 20. augusta 1918.

Talijanski bojište:

U noći prije 19 augusta naše jurišne čete izvedoše južno od Sasso Rosso uspješno zagon u neprijateljske linije. U području Asolona bjehu odbijeni talijanski izvidnički zagoni.

Doglavica generalnog štaba.

Izvjestaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 20. Wolf-Bureau javlja: Veliki glavni stan 20. augusta 1918.

Zapadno bojište:

Dropade više neprijateljskih napada južno od Meterena i sjeverno od Vieux Berquina; propadoše i engleski zagoni kod Lensa na Scarpi, i francuski jugo-zapadno od Chaulnesa i sjeverozagadno od Roge. S obe strane Lysa povukosmo bez boja naše straže, koje smo pred nekoliko dana pomaknuli daleko na zapadu od Merville. Jučer u noći neprijatelj zapremi Merville. Bilo je naših uspješnih zagona sjeverno od Lihonsa.

U ljutom boju odbismo česte i jake francuske napade južno od Craepaumesnila i s obe strane Fresnièresa. U žestokom boju iz bliza pročitismo dijelove naših prednjih linija između Lassignya i Thiescourta, u koje neprijatelj bijaše prijelazno prodro. Tako držasmo protiv upornih napada naše

linije koje se priključuju do Oise. Neprijateljski napadi između Carleonta i Neuvrona odbijeni su dijelom u boju iz blizina.

Prvi general. kvartirmajstor Ludendorff.

Sinoćnji izvještaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 20. navečer. Između Oise i Aisne danas započe već od nekoliko dana očelivani ponovljeni pokušaj Francuza da probiju, kojemu su uvod bili dana 19 o. m. jaki napadi. Dakon ljuta boja, prvi neprijateljski juriš slomi se u našim bojnim pozicijama.

Poljsko pitanje. Knez Radziwill u Beču.

BEČ, 20. Kako poljski Dress-Bureau javlja, pripio je danas popodne u Beč knez Jaruš Radziwill, poglavica poljskog državnog odsjeka u Varšavi; dočekaše ga članovi poljskog predstavnništva u Beču. Sutra u jutro biće konferencija između ministra spoljašnjih posala Buriana i kneza Radziwilla, zatim biće kod Buriana u počast gostu dejeuner. Knez Radziwill zamoli da bude gostu mladenca od Cesara u audijenciju; ova će biti po prvij prilici u četvrtak.

Metěž u Rusiji.

MOSKVA, 20. Članovi proturevolucionarne organizacije, koji su u svezi sa zauzećem Kasana nastojali da navedu pučanstvo na pobunu, bjehu uapšeni.

Dobuna ljevičkih socijalnih revolucionaraca u Oršu svladana je.

Poradi opasnosti od kolere obustavljen je promet na Jekaterinskoj željeznici.

Atentat na francuskog mornaričnog atašēja u Bukureštu.

BUKUREŠTA, 20. Novine objavljuju službeno saopćenje ministra unutrašnjih posala, po kojem se pri atentatu na francuskog mornaričnog atašēja radi o zalutalom zrnu.

Izvjestaji bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 21. Glavni stan, 19. augusta 1918.

U obliku Cerne i južno od Huma na mahove zečča vata neprijateljske artiljerije. Naše baterije zapalile neprijateljsko municijsko skladište kod sela Mojedaga. Istočno od Varde prilično zečča djelatnost obostrane vatre u prekidima. Na ravnici pred našim pozicijama sjeverno od Tahinogci jezera patroski sukobi.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Bollettini dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA 20. Si comunica ufficialmente: 20 agosto 1918.

Teatro della guerra italiano.

Nella notte dal 19 al 20 agosto le nostre truppe d'assalto operarono a sud del Sasso Rosso una punta nelle linee nemiche coronata di successo. Nella regione dell'Asolone furono respinti riparti di ricognizione italiani.

Il capo dello stato maggiore generale.

Bollettino del grande quartiere generale germanico.

BERLINO, 20. Il Wolff-Bureau comunica: Grande quartiere generale, 20. agosto 1918.

Teatro della guerra occidentale:

Molteplici attacchi nemici a sud di Meteren ed a nord di Vieux-Berquin fallirono; fallirono perimenti punte inglesi presso Lens sulla Scarpe e francesi a sud-ovest di Chaulnes e nord-ovest di Roge.

Dall'una e dall'altra parte del Lys abbiamo ritirato senza lotta le nostre sentinelle da alcuni giorni molto avanzate ad ovest di Merville. Merville venne ieri notte occupata dal nemico. A nord di Lihons nostre punte coronate di successo. In accanito combattimento abbiamo ripetuti fortissimi attacchi francesi a sud di Craepaumesnil e da ambo le parti di Fresnières. In un violento combattimento da vicino fra Lassigny e Thiescourt abbiamo sgomberato dal nemico tratti delle nostre linee antistanti dove era transitoriamente penetrato. Parimenti abbiamo mantenuto di fronte ad ostinati attacchi le nostre linee collegate fino all'Oise. Fra Carlepont e Neuvron abbiamo respinto, in parte in combattimenti da vicino, gli attacchi del nemico.

Il primo quartiermastro generale Ludendorff.

OPĆINSKA ŠTEDIONICA u OBROVCU

Ulošci : 31 jula 1918 K 368.222:70
Ukamačuje uloške koncem svakoga polugodišta sa

5% čistih

Za uloške jamči općina obrovačka sa svom poreznom snagom i cijelom svojom imovinom.

Dod državnim je nadzorom.

Uživa pupilarnu sigurnost, te se po tome primaju na priplod maloljetnički, sirotinjski i crkveni polozi.

Rentovni porez plaća štedionica iz vlastitog.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Špediter i ovlaštenu Trgovačko-Pomorski Mešetar. * * * * *

Zastupstva za špediterske poslove: Zadar, Split, Sarajevo, Dubrovnik, Kotor, Trst, Rijeka, Prag, Drinopolje, Aussig, Beograd, Braila, Brno, Buchs-Budimpešta, Carigrad, Hamburg, Lindau, Rotterdam, Solun, Frankfurt, Beč.

Preuzimlje narudžbe svakovrsnih pečata iz gume i mjeli za pečatni vosak uz tvorničku cijenu. Brza izradba.

Interesantna novost!

za sve postolarnice, postolare i t. d. uklanja sve mane drugih zaštitnih i nadomjesnih poplata
Giblivo-elastičan poplat od pletene željezne žice nevidljiv pričvršćen na postol. Tih, lagan hod. Puzanje isključeno. Može se lako pribiti i odalečiti nakon istrošenja.



Najbolja, najtrajnija zaštita za poplate.

Proizvaga se u 9 različitih veličina 1. i. u Br. 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 i 46.

Cijena po jedinom paru uključi čivo vijke za pričvršćivanje Kr. 5.20. Grosistima i preprodavaocima znatan popust

Parovi šalju se na uzorak uz pouzete Kr. 5.50 uključivo poštarinu i pakovanje ili uz isplatu unaprijed.

Isključiva prodaja za Dalmaciju, Bosnu-Hercegovinu i Istru kod tvrtke
BRAĆA KLEIN - ZADAR (Dalmacija).

Traži se naučnik za tiskaru.

Cercasi apprendista per tipografia.

Fratelli Mandel & Nipote

BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: *Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato* Obbligazioni provinciali dalmate 4%. *Lettere di pegno 4 1/2 o 4% della Banca Commerciale di Budapest.* — *Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4%.* — *Prestito ferroviario Bulgaro al 6 e 5%.* — *Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2%.*
ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.
CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccomandabili: *Città di Vienna 1874* Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor. 20. *Credito fondiario Austriaco 3%* Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10. *Credito Mobiliare Aust. 1858* Vincita princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20. *Banca Ipotecaria Ungherese 4%* Vincita princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10. *Lotti Turchi 1870 da f. chi 400.* Vinc. principale f. chi 600.000, in rate mensili di Cor. 8. *Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane ed Ungheresi.* Vincita princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Single cartelle Cor. 2 ecc.
ACCETTA versamenti di danaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.
RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e simili richieste dei propri clienti, senza alcun spesa.
ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.
ASSUME Assicurazioni nei rami: *Incendi, Vita, Accidenti Furto con incasso*, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

Naklada školskih knjiga i dopisnica

Skladište papira i kancelarijskih potrepšina

MERCUR & Mikula - Zadar, ulica sv. Vida 11.

Nugja: Umjetničkih dopisnica i Ljubavnih od 12 do 30 h. — Školskih potrepština osobito **Zadačnica.** — Listova, Kuverata i Računa štampanih za trgovce. — Feldpost 1000 komada Kr. 12.— Cigaretnog papira: **Waldes** II. 100/80 Kr. 16.— I. 100/60 Kr. 18.— **Special** (kao Job i Club) 100/100 Kr. 17.— **Samum** II. 120/80 Kr. 18.—
Fotografiskih potrepština. — Trgovačkih knjiga svake vrsti i veličine.

Smalliranih tablica za groblje sa i bez fotografije

„MAGNET“ žepne lampe svijetle bez baterije.



za dućane i za urede. = Električna Baterija K 3. komplet K 6.

Novost! Slika N. V. Cara **KARLA I.** u bojama, veličina 73x50, Kr. 3.50. Okvira svake vrsti i veličine jeftino. — Špaga od papira od 1/2 do 6 m.
POTPLATE od kože za postole, samo za trgovce i postolare na veliko.

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

R. VLAHOV
ZARA

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

Oglas.
Općinska štedionica u Benkovcu ukamačuje sve štedioničke uloške od 15. prosinca 1916. do daljnega sa 4% (četiri posto) čisto, što se ovime do sveopćeg znanja stavlja.
ODBOR.

Modre galice 98%
prodaje na malo i na veliko
Aleksandar Kovačević - Zadar
na staroj obali (magazin Tripolić).



Acetilenskih lampa i gorila (becucci)

osobito u aluminijum za ribanje

Kartica za mastiti robu svake vrsti i boje.

Sapuna za pranje komad Kr. 2.50.
Sapuna od mirisa " " 3.50.
Četaka (Bruškina) " " 3.20.

ZASTUPSTVO - ZADAR
Poštanski pretinac 74.

„BLANKA“

Držim na skladištu još malo sanduka njemačkog surogata sapuna **BLANKA**, koji potpuno nadomjestuje obični sapun. Izvršujem naručbe najmanje jednog cijelog originalnog sanduka od 200 komada po okolo 20 dkg. - dok zaliha traje - po Kr. 55 svaki sanduk franko ovdje, i to samo ako mi bude unaprijed dostavljena odnosa svota.

MARCELLO PATTIERA - Zadar.